Le 19/12/01

Classe Tle STI1 


DEVOIR Maison N°31/2

Pour le 07/01/02

[image: image1.jpg]Une sphere inscrite dans un cone (d’apreés un pro-
bleme de Baccalauréat).

Partie A
Soit la fonction f définie sur |1, + o par :

5
flx)=

On appelle 6 sa courbe rcprésentativ_g dans un
plan muni d’un repére orthogonal (O; i,/ ) (uni-
tés graphiques : 4 cm en abscisse et 0,5 cm en
ordonnée).

3
x =1



[image: image2.jpg]Partie B
Dans la figure ci-dessous :
Le triangle ABC est rectangle en B. Le demi-cercle
de centre O a pour rayon 1. La droite (BC) est tan-
gente en B au demi-cercle. La droite (AC) est tan-
gente en H au demi-cercle.

AN H
o

B c
On pose AB=h et BC=x (avec x> 1).

1) a) En utilisant ’angle en A dans deux tri-
OH _ BC

angles rectangles, montrer que —— = ——,
& ¥ Ry Y

b) En déduire les égalités suivantes :

2
h=x\h>-2h, x*= h et h= 2%

h-2 x-1"

2) On rappelle que le volume d’un cone de révo-
lution de hauteur & et de base circulaire d’aire
hS

Sest: V= 3

En pivotant autour de (AB), le triangle ABC
engendre un coéne de révolution de sommet A.
a) Exprimer le volume V'(x) du céne en fonc-
tion de x.

b) A P'aide des résultats de la partie A, déter-
miner pour quelle valeur de x, le volume est
minimum. Calculer pour cette valeur de x
I’angle en A du triangle ABC (a 0,1 degré
pres).



[image: image3.jpg]1)

a) Déterminer les réels a, b, ¢ et d tels que,
pour tout x de |1, + o[, on ait :
d
xi-1"
b) Etudier les limites de fen1eten +oo.

fx)=ax*+bx +c+

Soit P la courbe représentative de la fonction
g définie sur ]1, +oo[ par g(x)=x?+ 1, dans le
repére précédent.

a) Quelle est la limite de (f(x) — g(x)) quand
x tend vers +eo ? Donner une interprétation
graphique de cette limite.

b) Etudier la position de @ par rapport a %.

Calculer la fonction dérivée de f, étudier les
variations de f, puis dresser son tableau de
variation.

Représenter P et € dans le repere (031, ).



Exercice n°1 : 

DEVOIR Maison N°3 2/2

Pour le 07/01/02

[image: image4.jpg]Dans un jeu de 32 cartes, constitu§ de 4 As, 4 Rois, 4 Dames, 4 Valets,
4 « dix », 4 « neuf », 4 « huit » et 4 «sept », on associe & chaque carte une
valeur (en francs) suivant le tableau ci-dessous :

Carte As Roi |Dame | Valet | «dix» | «neuf» | «huit» | «sept»
Valeur
(francs)

13 11 1 5 5 5 3 1

Un joueur mise 5 F, tire une carte au hasard parmi les 32 cartes du jeu et regoit
la valeur (en francs) associée & cette carte. Chaque carte a la méme probabilité
d'étre tirée.

Si le joueur regoit une somme supérieure & sa mise, son gain est positif ; s'il
regoit une somme strictement inférieure & sa mise, son gain est strictement
négatif, ce qui correspond & une perte d’argent.

1.a. Calculer le nombre de cas ol le gain de ce joueur est nub.

b. Calculer la probabilité p qu'il perde de l'argent.

2. Soit X la variable aléatoire qui, & chaque tirage, fait correspondre le gain du
joueur.

a. Quelies sont les valeurs prises par X ?

b. Présenter dans un tableau la loi de probabilité de X. :

c. Calculer l'espérance mathématique E(X).,o)’ 2‘&:2/\\' l"\/p& g (X) ,

3. Représenter graphiquement sur papief millimétré la fonction de répartition de
F de la variable aléatoire X en faisant les choix suivants :

sur 'axe des abscisses : 1 cm pour Punité

sur l'axe des ordonnées : 8 cm pour Funité.

Rappel : pour tout x réel, F(x) désigne la probabilité de I'événement (X=x).



Exercice n°2 : 
[image: image5.jpg]Une enquéte a été effectuée aupras de 450 jeunes titulaires d'un baccalauréat
d’enseignement général ou technique, 3 ans aprés ['obtention de leur dipldme :
* 20 % sont titulaires d’un bac STI ;

* le tiers des 450 jeunes interrogés ont un emploi ;

* 220 continuent leurs études ; parmi eux, 15 % sont titulaires d'un bac ST1 ;

* 85 % de ceux qui sont au chdmage sont titulaires d’un bac autre que STI.

1. Recopier et compléter le tableau des effectifs suivant :

Sttuation| o, un | Continuent | Sontau e
Natiire dts Bac emplol | leurs études | chdmage
Bac STI
Autre Bac
Total 220 450

2. Dans cette question, les résultats seront donnés sous forme de fractions irré-
ductibles.
On choisit un jeune au hasard parmi les 450 interrogés.
a. Calculer les probabilités des événements suivants :
A :«le jeune a un bac STi » ;
B : « le jeune continue ses études ».
b. Définir par une phrase I'événement ANB .
Déterminer la probabilité de 'événement A~ B .
c. Définir par une phrase I'événement AUB .
Déterminer la probabilité de I'événement A UB .
d. Le jeune choisi au hasard est titulaire du bac STI.
Quelle est la probabilité p pour qu'il ait un emploi ?



Exercice n°3 : 
